

illetékeket teljes buzapartásra, a békebeli tarifák tizenkétszeresére emeli. A határozatot már végre is hajtották. A helypénz, a kövezetvám, a fogyasztási adó és majd minden más városi szolgáltatás ára így egy csapásra elérte azt a buzapartást, amelynek a városi földök bére alig a felét érte csak el. A városi vámoikat és illetékeket tulnyomó részben a város körültésen belül élő lakossága fizeti. Ellene komoly kifogása nem is lehet senkinek. Nekünk sincs. Csúpan azt szeretnénk tudni, hogy miért ked-

vesebb a város hatósága előtt a tanyavilág, a földbérlok tekintélyes osztálya, mint a tulajdonképeni városi polgárság? És szeretnénk tudni azt is, hogy miért volt lehetséges a körtöltésen belül a teljes buzapartás életbeléptetése és miért lehetetlen ugyanez a körtöltésen kívül is, hiszen a földbérlok sokkal nagyobb ellenszolgáltatást kapnak a földbérekért, mint a városi kövezetkoptatók, a kövezetvámért. A kő, akármilyen kopott, akármilyen megrongált, nem igen terem buzát...

Huszonötmillió koronás zsarolással vádolnak egy joghallgató paprikaellenőrt.

(A Szege tudósítójától.) Péntek délután óra egy állítólagos nagyobbarányu zsarolási kísérlet foglalkoztatja a szegei államrendőrség büntügyi osztályának egész személyzetét, amelybe belekapcsolódik ugyancsak egy állítólagos megvesztegetési ügy. Az eset élénk feltűnést kelteit a szegei paprikatermelők és kereskedők körében, mivel a komplikált esetnek szereplői egy fiatal joghallgató, aki mint paprikaellenőr van alkalmazva a szegei gyógynövény-kirendeltségnél és egy igen ismert szegei paprikamalomtulajdonos. A rendőrségen — annak ellenére, hogy szombat délelőtre teljesen befejeződött az ügy rendőri része — a legnagyobb titkolódzással kezelik az ügyet és így a nyilvánosság elé semmi sem szivároghatott ki. A Szege munkatársa az érdekes eset következő részleteit állapította meg:

Csütörtökön délelőtt Ábrahám József paprikamalomtulajdonos bejelentette a gyógynövény-kirendeltség igazgatójának, hogy a délutáni órákban küldjön ki a malomba paprikaellenőrt, mert ugynevezett „paprika-hajtás” tart. A bejelentés után ki is küldötték a malomba Martonosi Ferenc joghallgatót, aki mint paprikaellenőr van alkalmazva a kirendeltségnél. Martonosi Ferenc meg is jelent a malomban — szigoru utasítással ellátva — és mint a rendőrségen előadta, már az első időben bizonyos szabálytalanságot tapasztalt a malomban. Martonosi szerint állítólag gyöngébb minőségű paprikát „hajtottak be” jobb minőségű paprikába és ő állítólag azt vette észre, hogy az ólomplombákon is látszik valami.

Martonosi ekkor érintkezésebe lépett Fodor fővegyésszel, hogy a további lépéseket megbeszélje. A fővegyész azt tanácsolta, hogy az ellenőr tétesse fére a gyanusnak látott zsákokat, vegye magához a plombákat és holnap majd — ha gyanuja beigazolódik — tegye meg jelentését. Martonosi ekkor tíz teli zsákokat féltre tételt, valamint magához vett tíz darab gyanusnak látott plombát is. Itt kezdődik azután az állítólagos zsarolás, illetőleg az állítólagos megvesztegetés.

Ezután ugyanis Ábrahám malomtulajdonos bement Martonosi ellenőrről az irodába, ahol négy szem között — mint Martonosi előadja — Ábrahám ötszáz ezer koronát dugott az ellenőr zsebébe, ami megvesztegetésnek látszott az állítólagos szabálytalanságok elhallgatására. Ábrahám József azonban úgy adja elő a dolgot — és így tette meg feljelentését —, hogy Martonosi csak abban az esetben hallgatta volna el az állítólagos szabálytalanságokat, ha nem egy félmilliót, hanem huszonötmillió koronát adott volna a malomtulajdonos.

Ez estefelé történt és még nyolc óra felé áment Martonosi Ádók László paprikatermelőhöz és annak lakásán egy fiókban elzárták a tíz gyanusnak talált plombát és az állítólag megvesztegetésre kapott ötszáz ezer koronát, de ezeket Martonosi pénteken reggel elvitte Ádóktól. Idetartozik az is, hogy Ábrahám nem hajlandó tudni a félmillió koronáról, csúpan az állítólagos huszonötmillió koronáról.

Martonosi ellenőr ezután egy rendőrt kéri az őrszobáról és ezzel együtt visszament a malomba, hogy a rendőr jelenlétében leplombázhassa az egész malmot, hogy pénteken reggel megtehesse a további intézkedéseket a gyanusnak talált paprikás zsákok vegyészeti megvizsgálására.

Pénteken reggel azután Martonosi meg akarja tenni jelentését hivatali főnökének dr. Dunszt

Dondsz Kálmánnak a gyanusnak látott zsákokról és az ötszáz ezer koronáról, azonban még mielőtt ezt megtehetné volna, beidéztek a rendőrségre, ahol Ábrahám József már előbb megtette följelentését az állítólagos huszonötmilliókoronás zsarolás miatt. A rendőrségen dr. Borbola Jenő rendőrtanácsos és dr. Weber Árpád rendőrkapitány azonnal megkezdtek a komplikált ügy tisztázását. Az állítólagos zsaroláson két tanu is vallomást tett, akik a malomnak alkalmazottai és akik hallották volna a „25 millió” szavakat. Martonosi bizonyos részletkérdéseknél ingadozó, majd ellentmondó vallomást tett, amelyekre csak a szembesítéseknel emlékezett vissza és így pénteken délután őrizetbe vették a fiatal joghallgatót. Miután szombaton reggelre Martonosi még nem tudta tanukkal hitelesen igazolni a vád tarthatatlanságát, szombaton délelőtt a rendőrségről átkísítették az ügyészségre, ahol majd a vizsgálóbíró előtt az ügy homályos részzeit is tisztázni lehet.

Tény azonban az, hogy a rendőrségi iratokban előfordul a félmillió korona ügye is és ebben a percben még nem lehet teljesen tisztán látni a részleteket. Valószínű az is, hogy Martonosi Ferenc — aki a jelek szerint jóhiszeműen jár el — a jövő hét első napjaiban ismét szabadlábra kerül és akkor mindent tisztázhat.

Telefon: Igazg. 455. **Korzó Mozi** Telefon: Pénztár 1185.

Vasárnap, március hó 9-én

A KALANDORFIEMEK CLOUJA!

Elejétől végig
Izgalmas!
Érdekfeszítő!
Változatos!
Lebegtető és
Bravuros jelenetek!

Lord Aldiny kalandjai
(Ur és csavargó).

Kalandortörténet hat felvonásban.

Főszerepben: **Violetta Napierska, Hedda Vernon és Carlo Aldini.**

Azonkívül:

A KIS ÖZVEGY.

Burleszk 2 felvonásban. Főszerepben: **Mae Sennet.**

Ezt megelőzi:

A közkedvelt Pathe-Revue.

Előadások kezdete: Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.
Hétfőnap 5, 7 és 9 órakor.

A
„SZEGED”-ET
TÁMOGATJA, HA
NYOMTATVÁNYAIT
A DÉLMAGYARORSZÁG-
NYOMDÁBAN ÁLLIT-
TATJA ELŐ

Wigner Testvérek

cégnél 221
tavaszi divat szövegek és selymek legnagyobb
választékban kaphatók
SZEGED, KÁRÁSZ-UTCA 10. SZÁM.

Hírek

III/9. Vasárnap. Róm. kat. és protestáns E 1
kel 6 óra 27 perckor, nyugszik 5 óra 55 perckor.
Meteorologiai intézet időprognózisa: Valtozékony idő
fagypontról körüli hőmérséklettel és helyenkint csapadékkal.
Somogyi-könyvtár nyitva d. e. 10-1-ig, d. u. 4-7-ig.
Museum nyitva d. e. 10-1-ig.
A színházi előadás fél 8-kor, a mozi előadások 5, 7
és 9 órakor kezdődnek.
A gyógyszerárak közül szolgálatot tartanak Frankl
Antal Szentgyörgy-tér (telefon 118), Zakár Sándor Va-
léria-tér (telefon 695), Temesváry József Dugonics-tér
(telefon 793), Salgó Péter Mályás-tér (telefon 296)
Moldvány Lajos Újszege (telefon 846).

Szabadka.

A szép, bus Szege den születtem,
De a dajkám dala felettem
Szabadkán hangzott hajdandán.
Szabadka, rég dalos tanyám,
Gondolsz e néha a szegény
Két kis gyerekre, aki felnőtt
És nézik, nézik még a felhőt,
Mely felőled jő és feléd megy,
A két költőre, aki téged
Örökre emleget, szeret
És rimbe rötta rég neved?
Szege. Juhász Gyula.

— A kényszerkölcsön első részlete lefize-
tésének utolsó napja március 10. Kényszer-
kölcsönt mindazok fizetni tartoznak, akiknek
rovására 1923-ra általános jövedelmi adót és
vagyonadót kiróttak. A kényszerkölcsön kulcsa
a jövedelemadó négyszerese és a vagyonadó
hatszorosa, ezeknek összege a legközelebbi
tíz és 50 ezerig felkerekítve (6500 helyett 10000,
12500 helyett 50000). A pénzügyigazgatóság
fizetési meghagyásokat bocsátott ki, de még
sokan nem kapják, a fizetési kötelezettség azon-
ban a határnapokon ezekre nézve is beáll. Aki
a legelső fizetési határnapig (március 10) az
egész kölcsönfelőleget befizeli, öt százalékos
kedvezményben részesül. Aki pedig igénybe
veszi a második és harmadik részletfizetésre
való kedvezményt, a takarékkorona akkori ki-
lása szerint tartozik fizetni. Aki a határidőt
elmulasztja, az havi 10% adópótléket fizet.

— Árvizkiállítás a kulturpalotában. A
városi muzeum a nagy árvíz negyvenötödik év-
fordulóján házi kiállítást rendez az intézet bir-
tokában levő árvíz emlékekből: az egykoru
fotografiákból, rajzokból, helyi, fővárosi és kül-
földi lapok árvízszámából. Ez az első eset,
hogy az árvíz emlékeket együtt láthatja a közön-
ség, ide számítva Vágó Pál nagy képén kívül
a Petrovics-, Greguss-, Ujvári-, Pataki-féle
árvízképeket is. A kiállítás az árvíz évfordulója
napján, szerdán délelőtt 11 órakor nyílik meg
s a hét végéig tekinthető meg délelőtt 11 és 1
óra közt.

— Konfliktus Zichy püspök és a kormány
közt. A kormány felszólította gróf Zichy Gyula
pécsi püspököt, ahi a pápa a kalocsai fő-
egyházmege kormányzójává nevezett ki,
hűségessé letételére. Zichy más állásponton van,
mert a kormány felszólításának mind a mai
napig sem tett eleget. A kormány a multban
érvényben volt hivatalos álláspontot foglalta el
és a főpáztort megillető javadalmakat nem
adja át, amíg a hűségessé le nem teszi.

— Adományok a fogadalmi templom javára.
A fogadalmi templom építési alapja javára ujab-
ban a következők adakoztak a főispáni hivatal-
ban: Vetró Lajos 100,000, Körmendy Mátyásné a
Baross-Szövetség által rendezendő műkedvelő elő-
adás színházi tiszteletjegyének megváltása fejében
50.000 koronát, László Kálmánné 102 dinárt, Sze-
gedi Vendéglősök Szikvizgyár Szövetkezete 100.000
koronát. Ezzel a főispán ur gyűjtése kitesz a mai
napig 24,387.000 koronát és 102 dinárt.

— Főispáni ki nevezés. Jakó Vilmos városi iroda-
igazgató nyugdíjbavonulása folytán megüresedett iroda-
igazgatói állásra a főispán Mihálovics Géza főispáni
hivatalba beosztott irodatisztet behelyettesítette.

— Eljegyzés. Kucsics Pál, a Szvaton és Kucsics
műszaki és elektrotechnikai vállalat belfagya, el-
jegyezte Bartos Liliakét, Bartos Lipót könyvkeres-
kedő és nyomdatulajdonos leányát.

IRÓGÉP Telefonszámok: 363. és 345. **Egyesült Kereskedelmi és Irógép R.-T.** Széchenyi-tér 8 szám alatt. **IRÓGÉP**

Irógép legolcsóbb beszerzési forrása. Gyári árak. Újak és használtak. Javitó műhely. Kellékek raktára.